



# 中国科大报

ZHONGGUO KEDA BAO



官方微信

官方微博

总第 996 期 2022 年 4 月 15 日

[Http://zgkdb.ustc.edu.cn](http://zgkdb.ustc.edu.cn)

Email:zgkdb@ustc.edu.cn

本期 4 版

## 学校举行全国爱国主义教育示范基地揭牌暨国家同步辐射实验室《追光》展厅开幕仪式

本报讯 4月8日上午,在国家同步辐射实验室成立39周年之际,学校在东校区举行全国爱国主义教育示范基地揭牌暨国家同步辐射实验室《追光》展厅开幕仪式。校党委书记舒歌群、校长包信和院士、国家同步辐射实验室主要创立者何多慧院士、国家同步辐射实验室主任封东来院士出席仪式。其他在校校领导参加仪式,校党委

副书记、宣传部部长傅尧主持仪式。

舒歌群在致辞中表示,作为我国第一个国家级实验室、首个依托高校建设的大科学工程,国家同步辐射实验室的建立为我国同步辐射事业起步发展做出开创性贡献,也为学校人才培养、科学研究等注入强劲动力,是中国科大南迁合肥二次创业的标志性成果之一。自实验室建立以来,



以何多慧院士为代表的“追光者”们,于艰难困苦中披荆斩棘,勇担使命,敢为人先,锐意进取,攻克了同步辐射领域诸多关键核心技术,取得了一系列重要创新成果。他们科教报国的爱国主义情怀和“自强、奉献、卓越”的奋斗精神,是中国科大宝贵的精神财富,更是科大红色精神谱系的重要组成部分。我校举行此次活动就是要隆重纪念中国科大几代“追光者”们“为国铸器”的光辉事迹,学习他们崇高的爱国主义情怀和“自立自强、拼搏奉献、追求卓越”的奋斗精神。

(下转3版)

本报讯 4月13日,学校召开第二季度书记调度会暨机关部处长联席会。校党委书记舒歌群,校领导王晓平、傅尧、邓建松出席,各院级党组织书记、机关各部处室主要负责人参加会议。会议由校党委常务副书记蒋一主持。

校党委常委、副校长王晓平介绍了当前疫情防控形势,传达了合肥市疫情防控要求和督查整改情况,强调了有关核酸检测、“两码”上传审核等具体要求。党政办公室主任王伟解读了疫情防控工作政策;党委组织部常务副部长申成龙布置了疫情防控期间党员志愿者工作方案。与会人员就校园疫情防控管理及党员志愿者岗位等有关事项进行了交流讨论。

舒歌群在总结中强调,各院级党组织、各单位要深刻认识疫情防控的严峻形势,坚持党政同责、一岗双责,认真落实学校疫情防控工作领导小组决策部署,压紧压实“四方责任”,将疫情防控有关要求准确传达至全体师生;要充分发挥党员先锋模范作用和基层党组织战斗堡垒作用,团结带领全校师生共同夯实校园疫情防控防线,切实保障广大师生的生命健康和校园安全。(党政办公室 机关党委 党委宣传部)

建设中国特色、科大风格的世界一流大学继续贡献力量。

(人力资源部 中科院合肥院士联络处 文/新闻中心 代蕊 图)

## 学校召开院士座谈会



前排左起:赵政国、陈国良、万元熙、施蕴渝、王水、何多慧、郭光灿、陈仙辉、叶向东、  
陆夕云、田志刚、谢毅;后排左起:邓建松、万宝年、刘文清、郑永飞、包信和、舒歌群、潘建伟、  
杜江峰、蒋一、罗喜胜、封东来。

领导表示会充分考虑院士们提出的意见和建议,并在下一步工作中认真研究和落实。

舒歌群对院士们为学校建设发展所作的贡献表示衷心感谢。他指出,院士是学校人才体系的引领者,要做“大先生”中的“大先生”,做学

生为学、为事、为人的示范;是科大精神的缔造者、传承者和实践者,要继续传承发扬以抗大精神、“两弹一星”精神和老一辈科学家精神为核心的科大精神谱系;是学科发展的带动者,要在人才培养、科学研究、队伍建设等方面把好方向,为

本报讯 4月6日,学校以线上线下相结合的方式举行2022年入党积极分子示范培训班暨青年马克思主义者培养工程“六有”大学生“青马计划”班(简称“青马班”)开班仪式。校党委书记、校校长舒歌群,物理学院、马克思主义学院、校团委负责人,以及入党积极分子370名学员和青马班346名学员参加仪式。

舒歌群代表校党委对培训班开班表示祝贺。他表示,校党委始终坚持立足新时代,抓好抓实入党积极分子和青马班的培训工作,努力培养和造就一批坚定的青年马克思主义者。希望各位老师和同学能利用好此次培训机会,认真系统地学习党的奋斗历程和伟大成就,做坚定的马克思主义信仰者、传播者、践行者;大力弘扬科大“科教报国,追求卓越”的精神,自觉把个人理想追求融入党和国家事业中,在全面建设社会主义现代化强国的新征程上实现自己的人生价值;充分发挥先锋模范作用,时刻以优秀共产党员的标准严格要求自己,切实增强“四个

意识”,坚定“四个自信”,忠诚捍卫“两个确立”,坚决做到“两个维护”。他强调,作为新时代的青年马克思主义者,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,牢记时代使命,坚定前进信心,立大志、明大德、成大才、担大任,努力成为堪当民族复兴重任的时代新人,为实现第二个百年奋斗目标作出积极贡献,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

物理学院党委书记、副院长向军、校团委书记杨晓果分别介绍了课程安排。物理学院硕士研究生师广益作为学员代表发言,承诺将严格遵守培训班规章制度,积极参加各项学习与实践活动,努力成长为新时代一批坚定理想信念、站稳人民立场、练就过硬本领、投身强国伟业的青年马克思主义者。

开班仪式后,舒歌群为学员作题为《回首百年成就 迈向更大辉煌——党的十九届六中全会精神学习宣讲》的专题报告。(党委组织部 物理学院 马克思主义学院 校团委)

## 学校召开审计委员会首次会议

本报讯 4月13日,学校召开审计委员会第一次会议,校党委书记、审计委员会主任舒歌群主持会议,校长、审计委员会主任包信和,党委副书记、纪委书记、国家监委派驻监察专员、审计委员会副主任毕金初,党委常委、总会计师、审计委员会副主任黄素芳,校长助理邓建松及其他在校委员参加会议,校审计委员会办公室成员列席会议。

会上,审计处处长尹红领学了新修正版《中华人民共和国审计法》,对2021年审计工作和审计提出问题整改情况进行了汇报。与会者审议通过了《中国科大审计委员会工作规则(试行)》《中国科大2022年审计工作计划》。

包信和在发言中指出,学校内部审计工作要提高政治站位,明确自身职责,依法依规做实审计工作;要抓好中层领导干部经济责任审计,逐步实现“以任职期间审计为主”,加强专项审计和重大基建项目的跟踪审计,发挥内部审计的预警和建议职能;要

做好经济责任审计整改“后半篇文章”,加大审计结果运用力度,提出有针对性的意见建议;要加强审计宣传力度,让校内各单位了解政策、感知审计、配合审计;要加强审计队伍建设,不断提高业务能力和综合素质。

舒歌群对今后的审计工作提出三点要求:一是要旗帜鲜明讲政治,深入学习习近平总书记关于审计工作的重要讲话和指示批示精神,心怀国之大者,充分发挥审计委员会作用,推动各参与单位履职尽责,共同构建高效协同的监督体系;二是要齐心协力加强监督力度,校内各部门要提高自觉性,形成自觉接受审计、监督的意识,营造良好的审计工作环境。审计处要聚焦主责主业,发挥专业特长,围绕服务学校大局开展工作;三是要坚持立身立业立信,全面推动审计队伍建设,加强政治历练、思想淬炼、实践锻炼和专业训练,当好学校经济安全的“守护者”和政治监督的“前哨兵”。(审计委员会办公室)

## 学校举行入党积极分子示范培训班暨“青马班”开班仪式